



人大代表风采

郭毛屯

乡村振兴正当时 履职尽责显担当



郭毛屯(左)探访慰问困难群众

他始终心系百姓,认真履职,兢兢业业投身于乡村建设,被群众称为带领村民增收致富的“领头雁”,老百姓利益的“代言人”,他就是横水镇柳泉村党支部书记、村委会主任,绛县第十六届、十七届人大代表郭毛屯。自担任县人大代表以来,郭毛屯始终牢记群众赋予的崇高荣誉和责任,想方设法为群众排忧解难,用自己的实际行动诠释一名人大代表的初心和使命。作为村党支部书记,他更是牢牢把为民的责任意识记在心上、扛在肩上、抓在手上、落实到行动上。

产业富民,经济强村,当好群众致富的“领头雁”

柳泉村位于横水镇西,地理位置优越,334省道沁东线穿村而过,土地肥沃,民风淳朴,全村726户,2974口人,全村耕地面积3615亩,村庄面积585亩。

2014年郭毛屯当选为柳泉村村委主任,上任伊始,柳泉村集体收入微薄,村里也没有主导产业,村民自主种植,靠天吃饭,形不成规模,经济收益不高。为了壮大集体经济,带领柳泉村民发家致富,郭毛屯带领村两委和村民代表多处考察学习,最

终根据柳泉村的土地特点,因地制宜选择樱桃种植作为村里的主导产业。2017年,在郭毛屯的推进下,通过大量工作,柳泉村流转土地100亩,建起樱桃园区,2018年拓展到500亩。为了兼顾村集体和村民利益,做到双方共赢,种植主要采用两种模式,一种是土地承包的模式,村集体负责流转土地,将樱桃树种好后承包给农户,前三年农户每亩每年上交700元,后三年樱桃结果后上交800元;另一种是认租树苗的模式,村集体购入樱桃苗,农户免费领取种植,第一个四年每棵樱桃树给集体上交2元,第二个四年,樱桃挂果,每棵樱桃树上交集体4元,第三个四年,进入盛果期,每棵樱桃树上交集体8元。采用这两种模式,不仅减轻了农户前期投入的负担还壮大了村集体经济,实现了集体与农户双赢的局面。

铸魂领航,固本强基,当好基础设施建设的“排头兵”

作为柳泉村的“当家人”,郭毛屯时刻谨记自己职责,用心守护好,建设好柳泉村这个“大家庭”。郭毛屯清楚的知道,农村的基础设施,是提升农村生产力、发展现代农业、增加农民收入、改善农村面貌、实现乡村振兴的重要物质基础,所以他一直致力于柳泉村基础设施的改善。

几年来,郭毛屯积极争取项目,先后在村里修建了4600多平米的涑川公园和3000多平米的村东公园,并在公园里建起了凉亭、文化长廊,配套亮化、绿化工程,给村民们提供了休闲娱乐的好去处。为了解决村里排水不畅的问题,郭毛屯给村里的大街小巷都修建了排水渠,并铺上盖板。为了美化环境,在以前绿化的基础上,近年来

郭毛屯又在村内路边补栽冬青49棵,两个公园补栽各种绿化树木35棵,海棠树58棵,二级路两旁栽绿化苗木245棵,牛柳路补栽冬青5000余棵,使村民们出门见绿,移步见花。为了发扬中华民族敬老爱老的优秀传统,郭毛屯在村里修建了占地2000余平方米的日间照料中心,老人不仅可以在里面吃饭、休息,还可以健身、休闲,给老年人提供了一个优美舒适的生活环境。

随着一个个民生工程的落地,提升了柳泉村的“颜值”,提高了村民的幸福指数,丰富了村民的文化生活。

心系群众,真情为民,当好父老乡亲的“贴心人”

作为县人大代表和村两委主干,郭毛屯双岗履职,尽职尽责。他经常和村两委班子一起走街串巷,入户了解每一户村民的情况,村里谁家老人生病了,谁家有了矛盾了,郭毛屯都会尽自己的所能去帮助解决,真正做到走百家门、解千家难、暖万家心。作为一名来自基层的人大代表,郭毛屯时刻牢记自己的代表职权是人民赋予的,围绕村庄治理和基层群众普遍关注的热点难点问题,他充分行使自己的代表权力。在人大会上,郭毛屯先后提出《关于修缮柳泉村机耕路的建议》《关于修缮柳泉村排水渠的建议》等事关民生的意见建议,均得到相关部门的重视和落实。

郭毛屯认为人大代表不仅是一份荣誉,更是一种责任,肩负着选民的重托,承载着人民的期望。他表示,在今后的工作中,将继续用耳倾听民声,用眼观察民情,用口反映民意,用心为民办事。

侯静怡

用好“五抓一优一促”主抓手 全力推进招商引资取得新成绩